
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Jeudi 20 décembre 2018 
19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : 
 
M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

 
MM. BASTGEN Patrick, BONGARD Gérard, BOUTARD Michel, 
DERNIS Jean-Noël, DUTHEIL Jean-François, EGEA Alphonse, 
LAINE Marcel (membre coopté), LIVONNET Alain, LOISEAU 
Philippe, MESSIER Maxime, THOMAS Bernard et THUILLIER 
Cyril. 

Excusés : 

 
MM. ANDRONY Nicolas, BONNICHON Michel (Président de la 
CRA), BRUN Fabien, DE GRAAF Hugo-Rémi, FREMONT Fabrice, 
GALLE Philippe (Président du District), GAUDREAU Jean-Louis, 
LEMEUR Fabrice (C.T.A.), MABILEAU Matthieu et ROUGERON 
Sylvain. 

Assiste à la séance :   

 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

La CDA félicite M. MARCEL Théo pour sa désignation en sa qualité d’arbitre assistant sur la 

rencontre France - Italie en U17. 
 

La CDA félicite Mme SORIANO Camille qui, début janvier, sera promue arbitre assistante FIFA. 

  



 

 

La CDA félicite Béatrice et Patrick BASTGEN pour leur nouveau statut de grands-parents. 
 

Le premier échange avec le Loir-et-Cher (41) a eu lieu le week-end dernier. Il reste encore la 

convention avec la Vienne (86) à signer dans le mois de janvier. 

 

Le Président de la CDA a assisté à la Ligue le 29 novembre 2018 à la réunion de CRPA suite à la 

venue de la DTA. Un compte rendu sera fait lors de l’intervention de la CDPA.  
 

Une affiche a été envoyée à tous les clubs afin de les informer des dates de formation de l’examen 

candidats arbitres, ainsi que sur le site du district et à la Nouvelle République. 
 

La commission médicale a transmis une circulaire nous rappelant la modalité des désignations par 

arbitres. Un courrier sera envoyé à tous les arbitres. 
 

  

• Hommages 

La Commission Départementale de l’Arbitrage, informée du décès de :  

➢ Du frère de M. BUREAU Christian membre du Comité Directeur, 

Présente à sa famille ses sincères condoléances et l’assure de sa sympathie attristée.  

 

• Souhaite un bon rétablissement 

Aux membres de la CDA : MM. GAUDREAU jean-Louis et DE GRAFF Hugo-Rémi. 

Aux arbitres : MM. NIVELLE Mathieu, LEPRON Sylvain, KACEN Ismet, NAIT HOUDADI Ismaël, 

COSNARD Tony et Mme LATREILLE Anne-Laure. 

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation réunion de la CDA du 20 décembre 2018. 

Convocation réunion commission jeunes du 10 décembre 2018. 

 

• Courriers reçus des arbitres 

 

➢ Arbitres qui sont arrêtés pour opération 

LEPRON.S 

Divers : 

SANOGO.S : Un courrier suite au retard de son dossier de renouvellement. 

BARATA Diogo : Nous donne les raisons de son non déplacement. 

DJERAD.W : Nous donne les raisons de son non déplacement. 

CHOURY Clément : Suite à son arrivée tardive sur une rencontre le 24 novembre 2018. 

 

• Courriers reçus des clubs 

ANCHE : Demande de ne plus avoir un arbitre pour cette saison. 

SAVIGNY EN VERON : Demande de ne plus avoir M. OLAREAN Elie pour cette saison. 

RIVIERE : Nous informe un problème rencontré sur une rencontre, après que l’arbitre se soit laisser 

influencer par le club recevant. 

FONDETTES : Nous demande de féliciter l’arbitre M. GODFROY Grégory pour sa prestation sur une 

rencontre. 



 

 

DESCARTES : Nous demande s’il serait possible de mettre un des deux assistants du match de R3 

pour diriger la rencontre de lever de rideau en 5ème division.   

JOUE LES TOURS FC TOURAINE : Du référent de l’arbitrage nous demandant la raison de la non 

désignation de son jeune arbitre M. UNLU ALI Kaan (réponse sera faite par le président de la CDA) 

 

 

 

• Courriers reçus des instances 

Demande de nom d’un arbitre non déplacé sur une rencontre de U18 R1 (Réponse faite par le 

Président de la CDA) 

 

•  Courriers reçus Divers 

Accord de la mairie de St pierre des Corps pour la piste d’athlétisme pour le samedi 1er décembre. 

 

• Courriers envoyés aux arbitres 

➢ Courriers pour problème FMI 

MAHI.A, CAMARA.G, JERONIMO. A . 

➢ Courriers pour non déplacement 

AYOSSO.Y,  MACEDO.M, PAGE.JP(2), BOULEHAT.F (2)  

Convocation aux arbitres D3, D4 et stagiaires pour le stage du 15 décembre 2018 

Convocation aux arbitres JAL et Candidats JAL pour le 3 janvier 2019 

 

• Courriers envoyés aux clubs 

VAL DE BRENNE : pour les informer de la visite de la CDPA et CDA. 

POCE SUR CISSE : pour les informer de la visite de la CDPA et CDA 

CHANCEAUX ET SEPMES : les remerciant de nous accueillir pour organiser une réunion sur l’arbitrage 

féminin.  

Courrier aux clubs féminins pour les inviter à une réunion débat sur l’arbitrage féminin le 13 et 17 

décembre 2018. 

Un courrier envoyé aux arbitres auxiliaires pour essayer de les faire venir à l’arbitrage (sélectionné par 

rapport à leur âge). 

CHATEAU-RENAULT : Les informant des soucis rencontrés avec leur arbitre M. BOULEHAT Fawzi. 

PERRUSSON : Les informant des soucis rencontrés avec leur arbitre M. CHEVREAU Terence. 

VILLIERS AU BOUIN : Les informant des soucis rencontrés avec leur arbitre M. ATOMANY Dayaan 

CROTELLES : Les informant des soucis rencontrés avec leur arbitre M. AYOSSO Yelinhan. 

 

CROUZILLES, TOURS NIMBA, CHATEAU-RENAULT, JOUE LES TOURS : leurs donnant les trois dates de 

la première rencontre de leur candidats reçus à l’examen du 6 octobre 2018. 

 

 

FORMATION 

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

Les résultats ont été donnés par la CRA. La CDA félicite les trois candidats pour leur réussite à l’examen 

théorique. 

Les efforts réalisés par les candidats ont porté leurs fruits. Il leur reste maintenant les trois 

observations sur le terrain. 



 

 

M. LOISEAU Philippe demande s’il serait possible d’avoir d’autres supports vidéos afin de pouvoir 

mieux former encore les candidats. 

Début janvier, M. LOISEAU Philippe commencera à faire la sélection pour la saison prochaine, afin de 

pouvoir commencer à travailler le plutôt possible. 

La CDA félicite le travaille réalisé par les deux formateurs MM. LOISEAU Philippe et THUILLIER Cyril.  

 

• Formation continue des arbitres de ligue : M. LOISEAU Philippe 

La formation est terminée. Très peu de présents après que les arbitres élite et assistants aient fait leur 

stage. Les résultats seront donnés en fin de saison.  

 

• Commission Jeunes : M. MESSIER Maxime 

La Commission Jeunes s’est réunie le 10 décembre 2018.  

Deux formations continues ont eu lieu en novembre et décembre avec une présence mitigée, avec un 

niveau hétérogène. Toutefois, les jeunes qui ne viennent pas s’excusent.  

Quatre ou cinq jeunes pourront peut-être intégrer la catégorie séniors en cours de saison et travailler 

avec M. LOISEAU Philippe pour intégrer la formation candidats arbitres ligue R3 sur deux saisons. 

Le 3 janvier 2019, une réunion avec les JAL et les Candidats JAL sera organisée pour faire un bilan de 

la première partie de la saison.  

 

• Candidats Arbitres de District : M. BASGTEN Patrick 

La formation conjointe avec le district du Loir-et-Cher (41) au mois de novembre a été annulée suite 

au manque de candidats.  

La prochaine session aura lieu les 12, 19 et 26 janvier 2019 au club de FONDETTES qui veut bien nous 

accueillir pour cette formation. 

A ce jour, nous avons 19 candidats inscrits (13 jeunes et 6 adultes). 

 

• Stages adultes : M. GAUDREAU Jean-Louis 

Le stage du 17 novembre était réservé aux arbitres de catégorie D3, D4 et stagiaires au stade Guy DRUT 

de Saint Cyr sur Loire a été reporté au 15 décembre 2018.  

Ce stage fut un peu perturbé le matin par la météo. Nous avons réalisé les tests physiques et après 

sommes revenus au District pour travailler le théorique. 

Le manque de participants est regrettable. Une réflexion sera faite afin de pouvoir motiver les arbitres 

sur le recyclage. 

Un groupe de travail se réunira afin de préparer les trois formations de la deuxième partie  de saison.   

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations jeunes : M. LIVONNET Alain 

Les difficultés sont toujours les mêmes concernant les indisponibilités tardives et les changements à 

faire suite à la communication tardive des désignations des matchs de Ligue.  

 

• Observations jeunes : M. ANDRONY Nicolas 

Plusieurs observations ont été réalisées depuis la dernière réunion de CDA.  

Remerciements aux arbitres de la catégorie D1 qui nous font des observations. 

  

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Les désignations sont faites deux semaines à l’avance ce qui fait faire 30% de changement par journée. 



 

 

Vu la notification de la commission médicale de la fédération, beaucoup moins de matchs seront 

couverts en D4, U18 et féminines. 

Le responsable des désignations essaiera de couvrir au mieux les rencontres avec enjeu.  

 

• Observations adultes : M. BOUTARD Michel 

A ce jour, 61 observations ont été réalisées et 26 depuis la dernière CDA.  

 

 

 

 

 

• Vérifications Feuille de Match Informatisée : M. BASTGEN Patrick 

L’analyse des feuilles de matchs informatisées a révélé que : 

- 4 Arbitres qui ne se déplacent plus. Un courrier a été envoyé à leurs clubs pour les informer 

qu’ils ne seront plus désignés si nous n’avons pas des informations sur leurs non 

déplacements. 

- Amélioration de la feuille de match depuis la dernière CDA suite au courrier envoyé à tous les 

arbitres.  

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël fait un bilan sur le nombre de sanctions prononcées depuis le début de la saison. 

Il y a eu plusieurs auditions ou confrontations pour différentes affaires.  

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. BOUTARD Michel 

Depuis dernière réunion, deux dossiers ont été traités. 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

La prochaine réunion aura lieu le 04 février 2019. 

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse 

La CDPA continue l’accompagnement des nouveaux arbitres reçus au mois d’octobre. 

Nous avons rencontré deux club qui étaient en infraction au statut de l’arbitrage. Suite à ces réunions, 

ils présentent un candidat au mois de janvier. 

Un compte -rendu est fait sur la réunion de la CRPA avec la présence de M. SARS Alain, membre de la 

DTA et responsable de l’arbitrage et de la Fidélisation. 

Les axes de cette réunion étaient l’accompagnement, la fidélisation et le recrutement d’arbitres 

féminins. 

Suite à cette réflexion, nous avons organisé deux réunions avec les clubs féminins qui avaient une 

équipe seniors et U19. 28 clubs étaient invités sur deux sites : Chanceaux et Sepmes. Il fut très 

regrettable que les clubs ne se soient pas sentis concernés par cette action, seulement deux clubs ont 

participé. 

Un groupe de travail de la CDPA a remis à jour le « jeu de l’oie aux lois du jeu », avec une modification 

de la première partie dans les clubs. 

Les documents seront envoyés début janvier aux clubs. 

La CDPA mettra en deuxième partie de championnat des réunions de formation sur les référents 

arbitres clubs. 



 

 

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

Il n’y a pas eu de réunion de CRA depuis la dernière CDA. 

La CDA 37 a organisé le rattrapage des tests physiques des arbitre de ligue, ainsi que les candidats R3 

reçus au mois de novembre. 

 

• Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 

Le dernier Comité Directeur a eu lieu le 18 décembre 2018. 

Un point a été fait sur les listes pour l’élection au Comité de Direction de la Ligue. 

Il est fait une étude pour organiser une action lors de l’ouverture de la coupe du monde Féminine le 7 

juin 2019 par la commission féminine. 

Le Comité Directeur ne trouve pas normal que certain arbitres ne fassent pas de recyclage sur 

l’arbitrage alors que cela est obligatoire. Il est demandé à la CDA de réfléchir à un moyen de motiver 

plus les arbitres (Sanction Financière)  

Un bilan a été fait sur le « week-end sans tabac » qui a eu lieu les 9-10-11 novembre 2018. 

 

 

DIVERS 

 

• Tour de table 

M. LOISEAU Philippe demande s’il serait possible d’avoir les différents questionnaires ligue de cette 

saison afin de pouvoir préparer sa préparation pour la saison prochaine.  

 

M. DERNIS Jean-Noël regrette que l'appel au principal ne soit plus systématique lors d'appels 

disciplinaires en District. 
 

M. THUILLIER Cyril félicite les trois candidats pour leur réussite. 
 

M. THOMAS Bernard nous donne des nouvelles de l’épouse de M. GAUDREAU Jean-Louis suite à son 

opération, ainsi que les problèmes de santés que rencontre M. GAUDREAU Jean-Louis en espérant 

qu’il revienne parmi nous le plus vite possible. 
 

Le Président M. DESRUTIN  Alain souhaite à tous les membres de la CDA ainsi qu’aux arbitres et leurs 

familles des bonnes fêtes de fin d’année. 

 

Le Président Alain DESRUTIN informe que la prochaine réunion de la Commission Départementale de 

l’Arbitrage aura lieu le mercredi 20 février 2019. 

 

La réunion est clôturée 21h30. 
 

 
   Le Président        Le secrétaire 

 

  

 

Alain DESRUTIN       Matthieu MABILEAU 
 


